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PREDMET: POZIV ZA ANGAŽOVANJE METODOLOGA


CDT u okviru inicijative „Upravljanja za rezultate u lokalnim samoupravama“, koji su kroz projekat WeBER finansijski podržale Evropska unija i Ambasada Kraljevine Holandije, raspisuje konkurs za angažovanje metodologa.

Cilj ovog projekta je povećanje transparentnosti, odgovornosti i efikasnosti lokalnih samouprava kroz unaprijeđen i participativan proces izrade i koordinacije lokalnih javnih politika.

Uloga metodologa u ovom projektu je da, u saradnji sa projektnim timom CDT-a, kreira metodologiju istraživanja koja će se bazirati na aktuelnim domaćim i međunarodnim standardima dobrog upravljanja u lokalnim samoupravama, kao i važećim propisima i politikama na lokalnom nivou.

Angažman metodologa planiran je na vremenski period od dva mjeseca, a saradnik mora zadovoljiti neophodne kvalifikacije:

· Univerzitetska diploma iz društvenih nauka. Prednost će imati kandidati koji imaju master ili doktorsku diplomu iz političkih nauka, sociologe ili prava.
· Odlično poznavanje funkcionisanja državnih i lokalnih institucija odnosno javne uprave
· Minimum tri godine iskustva u sličnim istraživanjima



Prijavu za konkurs sa radnom biografijom, kao i sva dodatna pitanja, možete slati na e-mail: cdtmn@t-com.me ili na broj telefona +382 20 234 522 do 10. avgusta.
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