
PREDMET br. 032-03/18: POZIV ZA OBAVLjANJE POSLA KONSULTANTA NA                  ISTRAŽIVANjU         


CDT u okviru projekta „Accountability, Technology and Institutional Openness Network in South East Europe - ACTION SEE“, finansiranog od strane Evropske unije, raspisuje konkurs za obavljanje posla analize podataka za istraživanje koje se sprovodi u okviru projekta  »Accountability, Technology and Institutional Openness Network in South East Europe - ACTION SEE« finansiranog od strane Evropske unije. 

Konsultant je dužan da posao obavi u skladu sa rezultatima istraživanja i sa metodologijom istraživanja sa kojom će biti upoznat od strane projektnog tima CDT-a.

Metodologija po kojoj se obavlja istraživanje se sastoji od analize legislative i mjerenja nivoa otvorenosti institucija u Crnoj Gori, kroz posebne kvantitativne i kvalitativne indikatore, koji se ocjenjuju na osnovu: analize pravnog okvira, dostupnosti informacija na zvaničnim internet stranicama institucija, upitnika koji su poslati institucijama i drugih izvora javnog informisanja. 

Za ovaj angažman je neophodno poznavanje engleskog jezika.

Period angažmana je planiran do kraja projekta – 31.12.2019., u zavisnosti od potreba projekta. 


Uz prijavu dostaviti: biografiju kao i cijenu za obavljanje posla.

[bookmark: _GoBack]Prijavu za konkurs sa biografijom možete dostaviti na adresu – Moskovska 153 (VI sprat), radnim danima u periodu od 9 do 17h ili poslati na e-mail: cdtmn@t-com.me do 5. aprila..
Za sva dodatna pitanja i informacije pozovite broj telefona +382 20 331 227



CDT tim 



Podgorica, 05.03.2018. godine
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The “Accountability, Technology and Institutional Openness Network in South East Europe - ACTION SEE” project is implemented by Metamorphosis Foundation, Westminster Foundation for Democracy, CRTA – Center for Research, Transparency and Accountability, Citizens Association Why not?, Center for Democratic Transition, Open Data Kosovo (ODK) and Levizja Mjaft!.
 
	
This project is funded by the European Union
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